



► 澳門特別行政區第三屆政府主要官員昨天宣誓就職
(中新社)

► 胡錦濤主席以五個「必須」概括澳門十年歷程的重要啓示
(新華社)

胡錦濤盛讚澳門經驗



金蓮盛開10周年 五點啟示勉港澳



慶祝澳門回歸祖國十周年大會暨澳門第三屆政府就職典禮今日上午隆重舉行，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤指出，「一國兩制」在澳門的成功實踐，為澳門發展譜寫出新的輝煌篇章，為國家發展增添了奪目光彩；他以五個「必須」概括澳門回歸十年來的重要啓示。

【本報報道組澳門二十日電】

今天是澳門回歸祖國十周年的日子，胡錦濤和夫人劉永清在澳門特區第三任行政長官崔世安和夫人霍慧芬陪同下，步入舉行慶祝澳門回歸祖國十周年大會暨澳門第三屆政府就職典禮的會場；他並在會場發表了重要講話。

胡錦濤代表中央政府和全國人民，向全體澳門市民致以誠摯的問候，向新任澳門特區行政長官崔世安和特區主要官員、行政會委員表示熱烈祝賀。

維護穩定顧全大局

胡錦濤表示，回顧澳門回歸祖國十年來的不平凡歷程，可以得出以下重要啓示。

第一，必須全面準確理解和貫徹「一國兩制」方針。關鍵是要把愛國和愛澳有機統一起來，在愛國愛澳旗幟下實現最廣泛的團結，構築起澳門長期繁榮穩定的牢固政治基礎。

第二，必須嚴格依照澳門基本法辦事。澳門基本法在澳門特別行政區法律體系中具有最高地位。依法治澳，就是要按照澳門基本法辦事，堅決維護澳門基本法的權威。

第三，必須集中精力推動發展。始終牢牢把握發展這個主題，更加注重集民智、聚民心、匯民力，更加注重發展的全面性、協調性、可持續性，切實提高澳門抵禦各種經濟金融風險能力。

第四，必須堅持維護社會和諧穩定。澳門同胞向來講團結、重協商，只要大家在維護澳門長期繁榮穩定的大目標下相互尊重、求同存異、加強溝通、顧全大局，就一定能夠找到解決矛盾和問題的辦法，為澳門各項事業發展營造良好社會氛圍。

第五，必須着力培養各類人才。不斷提升澳門競爭力，最關鍵的支撐因素是人才。要培養造就一大批澳門社會發展需要的政治

培養優秀年輕人才

胡錦濤指出，把「一國兩制」偉大事業繼續推向前进，需要中央政府和香港特別行政區政府、澳門特別行政區政府以及社會各界人士共同努力。中央政府將繼續堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，嚴格按照香港基本法、澳門基本法辦事，全力支持香港特區、澳門特區行政長官和特區政府依法施政。

他說，中央政府對香港、澳門採取的任何方針政策，都會始終堅持有利於保持香港、澳門長期繁榮穩定，有利於增進香港、澳門全體市民福祉，有利於推動香港、澳門和國家共同發展的原則。「偉大的祖國始終是香港、澳門繁榮穩定的堅強後盾。」

出席慶祝大會暨就職典禮包括中央代表團成員劉延東、令計劃、王澤寧、李建國、廖暉和陳炳德；香港特區行政長官曾蔭權；澳門特區前任行政長官何厚鏵；以及澳門各界代表和特邀嘉賓等。

(胡錦濤講話全文刊A5版)

暨特區新政府就職典禮程序表 澳門回歸十周年大會

早上9:30 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤，在第三任行政長官崔世安陪同下進入會場，全場嘉賓站立拍手歡迎
奏國歌
早上9:33 崔世安向胡錦濤宣誓就任新一任行政長官，全場鼓掌
澳門新一任主要官員向胡錦濤宣誓，然後逐一與胡主席握手
澳門新一任行政委員會向崔世安宣誓，然後逐一與崔握手
崔世安致辭
胡錦濤發表重要講話
禮成，胡錦濤離開會場，不斷向在場嘉賓揮手致意

► 崔世安(左)宣誓就職後與胡錦濤主席握手
(中新社)



崔世安宣誓就任澳門特首

【本報記者組澳門二十日電】

今天是澳門回歸祖國十周年的日子，

澳門特區第三任行政長官崔世安及特區政府主要官員，在中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤監誓下，宣誓就任。

舉行就職典禮的澳門東亞運動會體育館會場，今日洋溢着莊嚴而熱烈的氣氛。會場裡擺放着盛開的鮮花，主席台上懸掛着鮮艷的國旗和澳門特區區旗。當胡錦濤和夫人劉永清在澳門特區第三任行政長官崔世安和夫人霍慧芬陪同下步入會場時，全場起立鼓掌。

胡錦濤走上主席台，為崔世安及特區政府主

要官員監誓。崔世安首先宣誓就職，他面對國旗和澳門特別行政區旗，舉起右手莊嚴宣誓：

「本人崔世安謹此宣誓，本人就任中華人民共和國澳門特別行政區行政長官，必當擁護並負責執行中華人民共和國澳門特別行政區基本法，效忠中華人民共和國及其澳門特別行政區，盡忠職守，遵守法律，廉潔奉公，致力於維護澳門的穩定和發展，對中央人民政府和澳門特別行政區負責。」宣誓完畢，胡錦濤與崔世安緊緊握手，全場掌聲雷動。

接着，由胡錦濤監誓，澳門特區第三任行政長官崔世安帶領下上台宣誓就職。宣誓完畢後，胡錦濤同他們一一握手致意。隨後，由崔世安監誓，澳門特區政府委員宣誓就職。

花絮

胡錦濤崔世安「撞咗」

人經常都會「撞衫」，昨日在就職典禮上，卻出現「撞咗」。話說典禮開始時，第三任行政長官崔世安陪同國家主席胡錦濤步進會場。一看之下，才發現兩人所穿的領帶顏色完全相同，都是純淨的深紅色。但細想之下，其實可能是我們少見多怪，紅色不正是代表我們國家嗎？革命的力量，火熱的民族精神，不正正是中華民族的最佳代表顏色嗎？胡錦濤和崔世安同時鍾情紅色領帶，其實是最正常不過呢。



澳門昨晚舉行盛大煙
花匯演慶祝回歸十周年
(本報攝)

崔世安以廣東話致辭

● 依照過往慣例，新任行政長官在就職典禮上致辭時，會使用普通話。不過，昨日崔世安致辭時，卻使用廣東話，打破歷來傳統，而國家主席胡錦濤聽他的致辭時，也不時輕點頭，表示明白其意思。其實在廣東省，廣東話仍是主要的溝通語言之一，保留了悠久的歷史文化。而一般土生土長的澳門市民，都通兩文三語，隨口便會說一兩句葡萄牙語，突顯澳門曾為葡萄牙殖民地的背景。不過，崔世安在宣誓時，仍然是使用普通話。



全球領先的交通運輸工業鋁型材研發製造商

產品應用於交通運輸、機械裝備製造及其它行業



忠旺特種工業鋁材
追求卓越 利領未來

責任編輯：汪致遠

美術編輯：劉國光